
VAJE (Navor) 
 

 
 

1. Pri kolikšni ročici povzroči sila 5 N navor 3 Nm, če je kot med silo in ročico 45o? 
 

 

2. S kolikšno silo ščipljejo klešče žico, kadar stiskamo ročaje klešč na razdalji 15 cm 
od osi s silo 500 N in so čeljusti klešč oddaljene od osi 2,1 cm? 
 
 
 
 
 
3. Železen drog uporabimo kot vzvod za dvigovanje 800 N težke skale. S kolikšno 
silo moramo pritisniti na drog, če vzvod podpremo tako, da je konec s katerim 
dvigujemo skalo dolg 1,5 m, konec na katerem pritiskamo pa je dolg 3 m? 
 
 
 
 
 
4. S 4 m dolgim železnim vzvodom hočemo dvigniti 4200 N težak voz s silo 500 N. 
Kje moramo vzvod podstaviti? 
 
 
 
 
5. Preko 5 m širokega potoka je napeta brv in na njej stoji 2 m od brega 750 N težak 
človek. S kolikšnima silama pritiska brv na bregova? 
 
 
 
 
6. Na enem koncu trama z dolžino 10 m in z maso 20 kg je obešena utež za 9 kg. V 
kateri točki moramo tram podpreti, da bo v ravnovesju? 
 


